

# 服务中、高考考生 市生态环境局发出“禁噪令”

□记者 吕占伟

本报讯 5月26日,从市生态环境局传来消息,为给全市高考、中考考生创设一个安静舒适的学习、考试和休息环境,该局日前发出通知,加强高、中考期间工业企业噪声污染控制和监督检查工作。

2021年度高、中考时间

分别为6月7日至8日、6月25日至26日。市生态环境局要求在此期间,各县(市、区)分局对辖区内可能影响高、中考的工业企业进行摸底排查,督促相关企业在高、中考期间合理安排生产时间,结合实际实施错峰生产;督促企业严格按照环境影响评价报告和排污许可证中自行监测

要求,开展厂界环境噪声监测,确保符合国家规定的工业企业厂界环境噪声排放标准;督促企业进一步通过使用隔音、密封、吸音和内部布局调整等手段采取降噪措施,降低噪声影响;督促企业加强环境管理,避免频发、偶发高分贝噪声出现,杜绝因噪声污染影响考生应考现象发生。

环境执法人员将重点对各辖区内的学校、居民区附近的工业企业开展不间断巡查,保证考场、居民区及周边环境噪声达标,对工业企业存在违法违规行为的,依法依规严肃处理。环保监督举报电话12369全天候开通,居民遭受噪声污染可随时举报,执法人员将立即前往处置。

## 四千多棵行道树 集体“理发”

□记者 傅纪元

本报讯 夏季,各种植物进入快速生长期,行道树定芽或不定芽的地方都可能萌发新的枝芽,过多的枝芽不仅消耗营养,还会影响美观。近日,我市园林部门组织人员陆续对市区建设路东段的行道树进行抹芽、修剪,确保行道树健康生长,提升城区绿化景观形象。

5月26日上午,在市区建设路与开发一路交叉口东北角处,园林工人分工协作,有的在树下指导,有的站在高空车平台上用油锯、自制竿子等工具抹芽、修剪,有的在清运垃圾、清理场地。工作过程中,园林工人严格按照技术规范操作,合理修剪过密枝芽,去除病虫枝,科学开展生长期抹芽工作,最大限度地减少树木养分不必要的损失。经过精心修剪的行道树,整齐美观,疏密有致。

市园林绿化队有关负责人宋碧斯介绍,市区建设路东段(东环路交叉口以东)道路沿线有法桐等行道树4000余棵,树龄在20年左右,树冠高大,长势良好,南北两侧均为双排行道树设计。截至目前,园林部门已经在该路段抹芽、修剪行道树近千棵,整个工作预计于6月上旬结束。

另外,有传言称,园林部门将砍伐建设路东段绿地内的部分杨树。宋碧斯说,目前建设路东段南北两侧绿地内栽有部分速生杨树,长势良好,园林部门从未计划砍伐。今年下半年,园林部门将在该处设立示范段,对道路两侧的杨絮进行综合防治,通过注射生长调节剂、高空喷洒凝絮剂等手段,力争明年春季示范段内飞絮得到有效遏制。

## 高新区施划停车位

□记者 王辉

本报讯 5月26日上午,记者来到市区湛北路东段市公安局高新分局皇台派出所门前,只见这里两处新施划的斑马线和35个停车位在阳光照射下格外醒目。

随行的高新区城管局综合执法大队大队长李善刚说,皇台派出所成立近半年来,前来办事的市民络绎不绝。为给市民提供方便,最近,该大队在这里先后两次施划了35个停车位,5月25日晚又施划了两处横穿湛北路的斑马线。

5月26日上午10点多,该大队聘请的两名临时工作人员张来树、王国勇,带着油漆、刷子和模具来到市区皇台中街(建设路东段河南平芝高压开关有限公司门前南北向街道),沿道路西侧一排停车位施划停车方向标志与编号。黄色箭头停车标志以及停车位数字编号前的“GXCG(高新城管)”字母很是显眼。

据了解,本月初以来,该大队先后在市开发路、创业大道、皇台中街等十几条主次干道的停车位上重新施划停车方向标示与编号,改善停车位标示模糊的情况。下一步,该大队还将组织人员在辖区一些道路上施划非机动车车位与标示。

### 美化墙体 增设座椅



5月26日,市区凌云路北段一居民区小游园,社区志愿者为刚刚安装好的座椅保洁。近期,新华区西高皇街道园林路社区联合辖区单位,对多个居民楼的外墙喷涂彩绘,并且整理居民楼下闲置地面增设小游园,方便市民休闲健身。本报记者 张鹏 摄

## 清理乱堆乱放 垃圾场变“休闲地”

□记者 李霞

本报讯 5月25日、26日,新华区西市场街道辉光社区联合平煤神马集团四矿房产科、宜和家园物业等相关单位,对矿前小区居民乱堆乱放的杂物进行集中清理,小区人居环境明显改善。

社区工作人员郑倩说,矿前小区属于老旧小区,共有4栋居民楼300余户居民,绝大部分居民是平煤神马集团四矿的职工及家属。小区绿地不少,树木茂盛,部分居民就将这里当成了“临时仓库”,堆积了大量杂物,既

破坏了整体环境,存在消防隐患,还容易滋生蚊虫。

集中清理前夕,社区工作人员除了对小区内乱堆乱放的杂物进行全面排查外,还通过不间断在小区居民微信群内发布温馨提示,上门入户宣传等方式,引导居民自行清除杂物。

“堆好长时间了,现在一清理,好多了。”5月26日上午9点多,在辉光社区3号楼东头的探水井路一侧,两棵高大茂盛的柳树下,居民李爱云和老伴正配合社区工作人员清理堆在自家门前的旧木板、皮革、棉絮、破家

具等杂物。李爱云说,她与老伴在这里住了30多年,由于过去她家门口这片处于下坡低洼处,旁边又有个大垃圾箱,时常有小区居民扔垃圾时,顺手将一些杂物丢在这里。她与老伴年纪大了,清理起来不方便,时间一长,杂物越积越多。

在2号楼2单元楼栋口一处20多平方米的空地上,有三株长了多年的槐树、银杏树、香椿树,每到夏天,树下浓浓的绿荫成了居民打牌、下棋、带孩子玩耍的好去处。半年前,不知是谁在这里放了一辆堆满垃

圾的垃圾车,随后,陆续有居民在垃圾车附近丢弃杂物,时间一长,这里成了小垃圾场。当天上午,这处空地上的“僵尸垃圾车”及众多垃圾已经不见,地面也被打扫得干干净净。“这一收拾真整洁,天热了,又可以带小孙女在这儿玩了。”2号楼居民顾盼花说。

据辉光社区党委书记郭旭峰介绍,由于宣传到位,很多居民都主动配合清理杂物。经过两天奋战,大家共清理废旧木箱、碎砖头、废弃装修材料等杂物和垃圾10余车。